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Commission Régionale de l’Arbitrage 

SAISON 2018/2019 

 
PROCÈS-VERBAL N°4 

  
 

Réunion du : Jeudi 21 février 2019. 

  

Président : Daniel GALLETTI 
 

Présents : Hugues DEFREL - Bernard DELORME - Jacques ELLIBINIAN - Yves LE BIVIC - Jérôme 

N'GUYEN - Christian POTARD. 

 

Assistent : Ahmed BOUAJAJ (Secrétaire Général) - Daniel CHABOT (C.T.R.A) - Damien GROISELLE 

 

Excusés : Patrick LHERMITE (Représentant de la C.F.A) - Jean Paul DELAVEAU Jean Paul 

DELAVEAU - Fernando FERREIRA - Christophe JUNQUA 

 

 

En ouverture de la réunion, Daniel GALLETTI souhaite la bienvenue aux membres présents et 

excuse les absents. La Commission adresse ses vœux de prompt et complet rétablissement à 

Jamel SANDJAK, Président de la Ligue. 

 

1. Informations du Président 

 

 Lors de sa réunion du 28 janvier dernier, le Comité de Direction de la Ligue a nommé Jérôme 

N'GUYEN, membre de la C.R.A. 

 

 Le Président adresse ses félicitations à Gabriel HENRY, JAF2, pour son excellent résultat 

obtenu lors du stage JAF.  

 

 Dans le procès-verbal de la réunion de la Commission Fédérale des Arbitres du 11 janvier 2019, 

il est précisé la règlementation édictée par la Commission Fédérale Médicale pour ce qui 

concerne les autorisations et interdictions en matière de désignations multiples, et ce, afin de 

garantir la sécurité des arbitres. Après analyse des contraintes de désignation dans les 

territoires et après avoir étudié les impacts sur la santé des arbitres, la Réglementation mise en 

place est présentée sur le schéma ci-dessous. 
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2. Correspondances 

 

 Gabriel HENRY, en date 16 janvier, relatif au Stage Supérieur JAF auquel il a participé. 

Remerciements.  

 
 Alain SARS, DTA Adjoint, en date 24 janvier, relatif aux effectifs d'arbitres féminines. Transmis 

au C.T.R.A pour suite à donner.  

 

 Romuald BOURGOIS, Coordinateur adjoint de l'arbitrage amateur à la DTA Adjoint, en date 29 

janvier, relatif aux effectifs d'arbitres futsal (spécifiques ou non). Transmis au C.T.R.A pour 

suite à donner.  

 

 Alain SARS, DTA Adjoint, en date 5 février, relatif au rassemblement Inter ligues U16 à 

Fontainebleau. La Commission désigne MM CLOIX Théo - DUPUIS Dylan et GRADINARI 

Igor.  

 

 Alain SARS, DTA Adjoint, en date 6 février, relatif au rassemblement Inter ligues 2019. 

Transmis au C.T.R.A pour suite à donner.  

 

 Gabriel HENRY, en date 13 février, qui nous informe de sa désignation pour le Tournoi de 

Montaigu qui se tiendra courant avril. La Commission le félicite pour cette désignation.  
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3. Section Administrative (Daniel GALLETTI). 

 

La Section Administrative s'est réunie ce jour. La prochaine réunion est programmée pour le jeudi 14 

mars. 

 

4. Section Formation. 

 

 Stage Inter Ligues 

 
Le stage Inter Ligues qui rassemblera les Ligues de Bourgogne - France Comté, Grand Est et Paris Ile 

de France ainsi que les arbitres féminines se déroulera du 15 au 17 mars prochain à Dijon (Bourgogne 

- Franche Comté). Ce rassemblement est exclusivement réservé à la formation et la préparation du 

cursus fédéral pour les candidats fédéraux de la saison en cours et les potentiels pour la saison N+1. A 

cet effet, la délégation parisienne sera composée de :  

 

Catégorie arbitre central :  

Willy BERTOLOTTI - Timothé BONNOT - Félicien GAZON - Steven LLEWELLYN - Rabi RABIA - 

Romaric VYON.  

 

Catégorie arbitre assistant : 

Florent MARMION 

 
Daniel GALLETTI encadrera le groupe d’arbitres lors de ce rassemblement. 
 
 
La catégorie Féminines sera réunie dans le même temps à Ploufagran (Ligue de Bretagne).  
 
Catégorie Féminines :  
Audrey GERBEL - Thaïs GUIOSE 
 

5. Jeunes Arbitres (Bernard DELORME). 

 

La Section Jeunes Arbitres a procédé le samedi 9 février au test probatoire n°2 en vue de la sélection 

pour la candidature théorique au titre de Jeune Arbitre de la Fédération. 

 

Le Stage Supérieur des Jeunes Arbitres se déroulera les samedi 24 et dimanche 25 février sur les 

installations du C.D.F.A.S à Eaubonne (95). L'encadrement sera assuré par : Bernard DELORME - 

Daniel CHABOT. 

 

Le programme pédagogique finalisé par le C.T.R.A sera axé sur : 

 Des ateliers techniques 

 Un travail théorique à base d'analyse de vidéos. 

 Test probatoire 

 Un travail athlétique 

 Le savoir être 

 

Thomas BALLEREAU, Maxime BOULANGER et Henri DUTECH PEREZ J.A.F feront partager leur 

expérience aux stagiaires. 
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6. Observations (Jacques ELLIBINIAN). 

 

Un bilan est effectué par Jacques ELLIBINIAN. Au 17 février 2019, 65 % des observations ont été 

réalisées dans le strict respect budgétaire. 

 

7. Arbitrage Foot Diversifié (Christian POTARD). 

 

Christian POTARD fait part des difficultés rencontrées avec ces arbitres. En effet, il relève un manque 

d'uniformité dans la liste des arbitres transmise par la CDA d'appartenance. Compte tenu de cela, des 

modifications à l'annexe 7 du Règlement Intérieur de la C.R.A seront proposées en vue de la saison 

2019-2020. 

 

8. Arbitrage Futsal (C.T.R.A). 

 

 Formation Initiale. 

 

La Ligue de Paris Ile de France de Football a organisé une formation pour devenir arbitre de Futsal. 

Cette formation qui s'adressait prioritairement aux clubs Futsal afin qu’ils puissent se mettre en 

conformité avec le statut de l’arbitrage, s'est déroulée les 26 et 27 janvier 2019. 6 candidats étaient 

inscrits à cette formation pilotée par Daniel CHABOT 

 

 

 

 

Les dossiers ont été transférés dans chaque District afin que les arbitres puissent passer leur épreuve 

pratique. 

 

 Candidatures FFF pour le concours de Juin 2019. 

 

Conformément à l'article 23 du Règlement Intérieur de la Commission Fédérale des Arbitres qui 

fixe les conditions pour être candidat arbitre Fédéral Futsal 2 et / ou Beach Soccer et à la Circulaire 

Annuelle de la C.F.A qui fixe à deux (2), le nombre maximum de candidats pouvant être présenté par 

une Ligue Régionale, la Commission Régionale de l'Arbitrage a établi la liste des arbitres éligibles. Ces 

arbitres suivent un cursus de formation piloté par Daniel CHABOT. Les arbitres reçus au premier 

probatoire devront dans un second temps passer un nouvel examen théorique couplé avec le test 

physique règlementaire fixé par la Commission Fédérale des Arbitres début avril.  
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9. Arbitrage Féminin (Hugues DEFREL). 

 

A ce jour, 46 arbitres féminines sont recensées au niveau régional. L'objectif à atteindre pour la fin de 

la saison en cours a été fixé à 90. 

 
La Direction Technique de l'Arbitrage, en vue de la Coupe du Monde Féminine qui se déroulera du 7 

juin au 7 juillet prochain, a sollicité la Commission Régionale afin de trouver : 

 

 2 candidates à la fonction de VRLO (Venue Referee Liaison Officer) pour les 7 rencontres 
qui se dérouleront au Parc des Princes ;  

 2 Venue Referees Liaisons’ team du 27 mai au 7 juillet au camp de base des arbitres 
féminines 

 
Nabila ZAOUAK et Gladys NAMRIT officieront comme RLO au Parc des Princes. Quant à Audrey 

GERBEL ; Siham BENMAHAMMED ; Thaïs GUIOSE ; Rouguy DIALLO ; Lilia GARNIER ACHICHE, la 

D.T.A les contactera prochainement pour la mission au QG des arbitres.  

 
 

10. Stage Initiateurs. 

 

Dans le cadre de la mise en place de la certification des formateurs en arbitrage demandée par la 

Commission Fédérale des Arbitres, la C.R.A a organisé un stage Initiateur qui s'est déroulé le 19 janvier 

au C.D.F.A.S d'Eaubonne. Cette formation a été pilotée par Erick ARCHAT, formateur 1er degré. 22 

Stagiaires ont participé à ce rendez-vous :  

 

 

La demande de subvention relative à la mise en place de ce stage, sera adressée par Daniel CHABOT, 

à la C.F.A / D.T.A. 

 

 

11. Stage de mi-saison. 

 

Les arbitres des catégories Elite Régionale, R1 ainsi que les arbitres assistants R1 ont été conviés à un 

rassemblement de mi-saison qui s'est déroulé le samedi 19 janvier au C.D.F.A.S d'Eaubonne (95). Le 

Président remercie Ahmed BOUAJAJ, Secrétaire Général de la Ligue, et Damien GROISELLE, 

Président de l'Association Représentative des Arbitres pour leurs interventions.  

Cette journée fut l'occasion de faire un bilan à mi-parcours et de définir les attentes pour la seconde 

partie de la saison.  

Un thème de la Politique Technique Régionale a été abordé par Daniel GALLETTI.  
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12. Informations diverses. 

 

Observateur Elite Régionale : Après avoir étudié les différentes possibilités, la Commission décide 

de nommer observateur Elite Régionale pour les arbitres non promotionnels Claude RUNAVOT, en 

plus de Daniel GALLETTI - Dominique GODEFROY et Lionel MAZURIER.  Il débutera ses 

observations lors des prochaines journées.  

 

 

Aucune autre question étant abordée, et l’ordre du jour étant épuisé, la réunion a pris fin à 20h30. 

 
 
 
Le Président de la C.R.A       Le Secrétaire de séance 
 
Daniel GALLETTI        Yves LE BIVIC 

    


